
Rosenheimer Kreistag: neue Stelle fÃ¼r das Ehrenamt

Beitrag

Die StÃ¤rkung des bÃ¼rgerschaftlichen Engagements ist eine zentrale Herausforderung fÃ¼r 
kommunale Entwicklungsprozesse, um den demografischen Wandel, die 
Generationengerechtigkeit und die Teilhabe und Integration aller BÃ¼rgerinnen und BÃ¼rger 
aktiv zu gestalten. Einen besonderen Stellenwert hat dabei das ehrenamtliche Engagement der 
BÃ¼rgerinnen- und bÃ¼rger.
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Das Ehrenamt erfÃ¤hrt durch die Landkreisverwaltung bisher nur punktuell fachliche und ideelle
UnterstÃ¼tzung und FÃ¶rderung. Das soll sich ab dem kommenden Jahr Ã¤ndern: Durch eine
Koordinierungsstelle fÃ¼r BÃ¼rgerschaftliches Engagement wird das Ehrenamt im Landkreis
Rosenheim kÃ¼nftig stÃ¤rker und zielgerichteter unterstÃ¼tzt. â??Wir brauchen eine hauptamtliche
UnterstÃ¼tzung fÃ¼r das Ehrenamtâ??, so Gudrun Unverdorben von der Antrag stellenden
Kreistagsfraktion Parteifreie/Ã?WG. Die Koordinierungsstelle soll als Kontakt-, Informations- und
Beratungsstelle fÃ¼r interessierte BÃ¼rgerinnen und BÃ¼rger, Vereine, Institutionen, Organisationen
usw. fungieren. Zu den wesentlichen Aufgaben und Leistungen der Koordinierungsstelle gehÃ¶rt
kÃ¼nftig die Information, Beratung und Vermittlung von Freiwilligen sowie die Information undBeratung
von Organisationen, Netzwerkarbeit und Koordination, ProjektfÃ¶rderung, die FÃ¶rderungfÃ¼r
bÃ¼rgerschaftliches Engagement und die Engagementberatung fÃ¼r Unternehmen. Um diese
Aufgaben zu erfÃ¼llen, wird eine qualifizierte Fachkraft in Vollzeit eingestellt. Die Personalkosten
belaufen sich auf rund 85.000 Euro im Jahr; die Sachkosten jÃ¤hrlich auf rund 20.000 Euro. â??Mitder
Einrichtung einer hauptamtlichen Koordinierungsstelle wollen wir das Ehrenamt unterstÃ¼tzen und
entlasten und den Engagierten so unsere Anerkennung und
WertschÃ¤tzung aussprechenâ??, so Landrat Otto Lederer. Im Landkreis Rosenheim sind mehr als
100.000 BÃ¼rgerinnen und BÃ¼rger ehrenamtlich tÃ¤tig. Mehr als 65.000 Menschen kÃ¶nnen sich
zudem vorstellen, kÃ¼nftig eine freiwillige TÃ¤tigkeit zu Ã¼bernehmen.
Laut Landesarbeitsgemeinschaft der Freiwilligenagenturen, Freiwilligen-Zentren und
Koordinierungszentren BÃ¼rgerschaftliches Engagement wÃ¼nschen sich 59 Prozent der Freiwilligen
mehr Information und Beratung zu ihrem Engagement. Diesem Wunsch kommen in Bayern die
Koordinierungszentren BÃ¼rgerschaftliches Engagement und die Freiwilligenagenturen nach. In
Bayern gibt es 126 Koordinierungszentren BÃ¼rgerschaftliches Engagement undFreiwilligenagenturen.

Bericht: Landratsamt Rosenheim
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